

Студијски програм: ОАСН			
Назив предмета: Новинарство у конфликтним и кризним ситуацијама			
Наставник: доц. др Будимир Поточан			
Статус предмета: Обавезни			
Број ЕСПБ: 8			
Услов: Не			
Циљ предмета Циљ предмета Новинарство у конфликтним и кризним ситуацијама је да студенте уведе у структуру, улогу и специфичну функцију овог вида новинарства. Зато је важно да овладају посебним техникама и вештинама како би могли да одговоре раду у ванредним приликама и у посебним условима. Комбиновањем теоријских знања и практичних вештина писања, студенти се оспособљавају за критичко поимање специфичних појмова и догађаја, од којих се и састоји рад у конфликтним и кризним ситуацијама.			
Исход предмета Нова природа журнализма у тржишном окружењу захтева мултидисциплинарно знање кандидата, од којих ће се кроз интерактивне облике сарадње тражити креативност и иновативност. Истовремено, курс би требало да омогући студентима практично овладавање техникама и методама основних новинарских жанрова, селекције информација, као и њихове обраде и коначне презентације. Креативним и модерним интерпретирањем биће оспособљени за тимски рад и друштвено ангажовање, уз пуно коришћење професионалних захтева.			
Садржај предмета - О специфичностима организовања и рада новинара у ванредним приликама и у посебним условима - Припрема новинара за рад у конфликтним и кризним ситуацијама; особености тимског извештавања - Организација и рад ПУЛ-а новинара једне агенције, новинске куће или новинара једне земље; искуства у оваквом раду - ПУЛ новинских агенција несврстаних земаља, својевремено највећа асоцијација на свету; облици рада у случајевима конфликта - Редослед у извештавању са кризних подручја; жанровске карактеристике; именице и глаголи, а не придеви... - Извештавање са ратишта; искуства из зона борбених дејстава у бившој СФРЈ; новинари и књижевници као ратни извештачи - Значај ексклузивне и недемантоване информације у кризним ситуацијама; однос професионализма и етике - Сведеност извора информисања; документарност фотографије; значај личног увида - Прислушна служба као извор информисања; анализа Гертруде Робинсон; ухваћен сигнал са васионског брода... - Извештавање са демонстрација; како се процењује број учесника? О манипулативно-преобликованом извештавању - О дозираном протоку вести и извештавању о терористичким диверзијама (Њујорк, Лондон, Мадрид, Токио, Беслан...) - Честе грешке новинара у извештавању о саобраћајним несрећама; жртве са иницијалима; - Ванредно стање и ванредне околности извештања о земљотресу; примери Краљева, Бањалуке - Тимско извештавање новинара са поплавлених подручја као најцелисходнији начин свеобухватног праћења догађаја - Карактеристике извештавања новинара у посебним условима; о трајању догађаја и трајању извештавања пре и после догађаја			
Литература Јевтовић, З. и Бјелица, М. (2005): Новинарство у теорији и пракси, АНТУРИЈУМ, Београд Тодоровић, Н. (1998): Савремено новинарство, ФПН, Београд Рус-Мол, Ш (2005) Новинарство, Клио, Београд Поточан, Б. (2011) Од локалне до глобалне информације — мултидисциплинарно истраживање, Мегатренд универзитет, Београд Поточан, Б. (2012) Агенцијско новинарство (у електронској форми)			
Број часова активне наставе	Теоријска настава: 2	Практична настава: 2	
Методе извођења наставе Интерактивна настава. Дискусионе групе			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	10		
практична настава	30	усмени испт	30
колоквијум-и	30	
семинар-и			
Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: усмени испт, презентација пројекта, семинари итд.....			